

издается

с сентября

1974 года

№ 1 (943)

1 сентября

2009 года

# ПОЛИТЕХНИК



ГАЗЕТА УХТИНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕХНИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

Выпуск посвящён 35-летию выхода в свет первого номера газеты "Политехник"

## "Политехнику" - 35

С этой знаменательной датой "Политехник" поздравил ректор УГТУ, профессор Н.Д. Цхадая:

"От всей души поздравляю коллектив редакции с 35-летием со дня выхода первого номера газеты.

"Политехник" - это бессменный и любимый информационный спутник Ухтинского государственного технического университета, живо и разносторонне освещавший жизнь нашего вуза. Это не просто летопись знаковых событий в судьбе УГТУ, его студентов и сотрудников, но и в определенном смысле зеркало развития передовой технической и научной мысли Северо-запада России. Выдвигая на обсуждения острые и актуальные вопросы, газета помогала принятию правильных решений и позитивно влияла на формирование единства, братства и сплоченности нашего коллектива. Надеюсь, что и в дальнейшем "Политехник" будет способствовать развитию лучших начинаний, поощряя инициативность своих читателей.

От души желаю изданию новых творческих свершений, а его коллективу - здоровья, счастья и успехов во всех делах".

## Бессменный спутник вуза

Ровно 35 лет назад, 1 сентября 1974 года, вышел в свет первый номер газеты "Политехник" - одной из первых в Республике Коми вузовских газет.

Каким он был? Перелистаем пожелавшую от времени подшивку.

"Право издавать многотиражную газету, предоставленное нашему коллективу, является большой честью", - читаем в первополосной статье ректора Ухтинского индустриального института Г.Е. Панова. - Право оправдать это доверие коммунистической партии - задача каждого преподавателя, сотрудника и студента нашего института".

В общем, не так уж и давно это было. Те, кому сегодня за 50, отлично помнят то время. Да, у руля власти стояли партийцы, поэтому нет ничего удивительного в том, что газету "Политехник" "благословляли" в большое плавание Коми Обком ВЛКСМ, Ухтинский горком КПСС и горком комсомола.

К слову, с партийными лидерами у нашего вуза всегда были прекрасные отношения. Среди тех, кто активно помогал его становлению, такие легендарные для Ухты личности, как М.А. Троханович, Ю.А. Спиридонов, В.И. Шульженко, В.М. Сливкин, Ю.Л. Жестарёв.

И это понятно: Ухтинский индустриальный институт - один из крупнейших вузов на Европейском Севере - был призван готовить специалистов для нефтяной, газовой, лесной, геологической и строительной отраслей бурно развивающегося народного хозяйства. А многотиражная газета должна была помочь в решении этих задач.

(Окончание - на 2 стр.)



## С праздником, с Днём знаний!

Дорогие сотрудники, преподаватели и студенты Ухтинского государственного технического университета!

Сердечно поздравляю вас с Днем знаний!

Первый день сентября, начало учебного года - это негромкий, но светлый и очень радостный праздник, в котором соединились детская искренность и глубокая мудрость, энергия подвижнического труда и добрая надежда на будущее, упоение перед красотой мира и жажды познания.

Пусть же на трудной, но прекрасной дороге знаний вас всегда сопровождают вдохновение, неустанные, радость творчества. От всего сердца желаю вам всем здоровья и мира, счастья и любви!

Ректор, председатель Совета ректоров вузов Республики Коми, профессор Н.Д. Чхадая.

### Примите поздравления!

Уважаемые студенты, преподаватели и сотрудники Ухтинского государственного технического университета!

От всей души поздравляю вас с замечательным праздником - Днём знаний. Это особенный день в жизни каждого, кто считает себя причастным к великому делу российского просвещения. Праздник 1 сентября объединяет всех, кто стремится к знаниям, кто учится сам или учит других. Образование - это то богатство, тот жизненный багаж, который не поддаётся инфляции. Его невозможно отнять, потерять, а можно только приумножить.

Но чтобы качественно учиться и учить, необходимы условия. Не случайно в этот же день, 1 сентября, мы отмечаем День мира. Пусть никто и ничто не помешает начинать новый учебный год в светлых просторных классах, в современных аудиториях, под мирным чистым небом.

Сегодня в УГТУ отмечается еще одна знаменательная дата: 35 лет назад в вузе появилась своя многотиражная газета. Не будет преувеличением сказать, что за эти годы "Политехник" стал неотъемлемой частью не только учебного, но и воспитательного процесса. И это, на мой взгляд, особенно важно. Ведь умное печатное слово помогает молодёжи лучше узнать историю, укрепиться в своей жизненной позиции.

Хочу пожелать всем моим землякам - профессорам, преподавателям и студентам УГТУ - идти вперёд по дороге знаний к новым вершинам. Успехов вам и удачи на этом пути!

С уважением, Ю.А. Спиридонов, первый Глава Республики Коми, профессор УГТУ.



### Ко Дню нефтяников и газовиков

В канун профессионального праздника нефтяников и газовиков в УГТУ пришла правительственный телеграмма, в которой, в частности, говорится:

Уважаемый Николай Денисович!

Поздравляю с Днём нефтяной и газовой промышленности и 80-летием нефтяной промышленности Республики Коми.

Вся история развития нефтегазовой отрасли Коми - это история поисков и открытий, достижений и рекордов, преодоления трудностей и решения сложных проблем. Ваш вклад в развитие этого направления в Республике положен в основу надежной работы в современных условиях.

Высококвалифицированные кадры, новейшие технологии и добрые традиции возглавляемого вами университета помогают отрасли развиваться, строить далеко идущие планы, работать на благо Республики Коми и России.

Б.В. Смолин, врио руководителя Федеральной службы по надзору в сфере природопользования, выпускник УИИ.



Уважаемые преподаватели и студенты Ухтинского государственного технического университета!

От имени коллектива филиала "Ухта бурение" поздравляю Вас с Днём знаний и началом нового учебного года!

Хорошее образование - это уверенность в своих силах, ключ к успеху в жизни, а для государства - основа экономической и культурной самостоятельности.

Выражая искреннюю благодарность всем преподавателям УГТУ за кропотливый повседневный труд, профессионализм и мудрость.

Пусть новый учебный год станет



## Осенний блуз

В мантии профессорской,  
как встарь,  
Словно  
остановлено мгновение,  
Осень открывает календарь,  
Продолжая летоисчисление.  
И опять,

как утренний рассвет,  
Как начало доброе,  
искомое,  
Принимает университет  
Племя молодое, незнакомое.

Будь благословенна стезя,  
Где судьбы вас ждёт  
рукопожатие.

В добный путь,  
наставники-друзья,  
И виват -

студенческая братия!  
Б. Духовской.



для всех, кто учится, и всех, кто учит, годом творческих достижений и профессиональных побед!

Пользуясь случаем, поздравляю газету "Политехник" с 35-летним юбилеем со дня выхода первого номера. Желаю коллективу редакции новых проектов и благодарных читателей!

Директор филиала  
"Ухта бурение"  
Б.В. Миногин.



**Сегодня - День знаний**

# Готовим командиров производства

Сегодня, 1 сентября, исполняется 15 лет кафедре организации и планирования производства. И хотя за последние годы в нашем университете отмечалось немало различных дат, этот скромный юбилей тоже достоин внимания.

## Сплав молодости и опыта

На кафедре сложился достаточно сильный коллектив преподавателей: опыт и мудрость старшего поколения успешно сочетается с современным мышлением и задором молодых. Это позволяет успешно решать довольно сложные задачи. Ведь преподавателям кафедры приходится иметь дело со студентами всех специальностей, как в части текущих занятий, так и в руководстве дипломных проектов. Им ежегодно приходится читать 51 дисциплину, осуществляя экономическую и организационно-управленческую подготовку студентов всех технических специальностей, бакалавров и магистров всех направлений подготовки и, в соответствии со своей специализацией, вести целый ряд дисциплин на экономических специальностях университета.

Достаточно сказать, что 80,9 % преподавателей кафедры имеют ученые степени и звания, а с учетом совместителей - 91,5%.

Большой вклад в экономическую и организационно-управленческую подготовку студентов различных специальностей вносят доценты Абрамичева Т.В., Витович Б.А., Истомина Е.В., Крестовских Т.С., Ксёнз Т.Г., Пармузин П.Н., Подосенова Н.С., Павловская А.В., Сутина Р.И., Сичинава Г.А., Сычева Р.В., Фокин В.А., Цыгарова М.В. и старший преподаватель Болкина А.А.

Говоря о работе кафедры, нельзя не упомянуть о труженицах, относящимся к учебно-вспомогательному персоналу. Это Т.П. Мар-

ченко и Л.А. Ефименкова. На их долю выпадает огромный объем бумажной работы, с которой они вполне успешно справляются и тем самым вносят большой вклад в организацию учебного процесса.

## И учим, и учимся

Главной задачей кафедры за последние годы стало повышение качества организации учебного процесса в соответствии политикой УГТУ в области качества образования.

В 2007 году доцент Пармузин П.Н. проходил повышение квалификации в ИПК УГТУ по программе "Инновационные педагогические технологии", а в МГТУ им. Н.Э. Баумана - по программе "Современные педагогические технологии". В этом же году доцент Истомина Е.В. прошла повышение квалификации в Академии народного хозяйства при правительстве РФ г. Москвы по программе "Активные методы обучения", а доцент Сычева Р.В. совершенствовалась по программе "Информационные технологии и информационная безопасность" в ИПК УГТУ.

В 2008 доценты Истомина Е.В. и Абрамичева Т.В. прошли краткосрочное повышение квалификации на семинаре по программе "Инновационные педагогические модели и технологии" в ИПК УГТУ, а доцент Сычева Р.В. прошла месячную стажировку без отрыва от производства в ОАО "СМН". В 2009 старший преподаватель Болкина А.А. проходила повышение квалификации по программе "Современные педагогические технологии" в Новгородском госуниверситете.

Повышение квалификации ППС кафедры и большой опыт педагогической работы практически всех наших преподавателей позволили создать 33 учебно-методических комплекса по дисциплинам кафедры.

## Творческий потенциал

### в действии

С целью повышения качества обучения студентов сотрудниками кафедры за последние пять лет издано 13 учебных пособий, из них 11 - с грифами различных УМО вузов РФ, в т.ч. одно - с грифом Минобразования и науки РФ. Издано 50 учебно-методических разработок. В 2008 году три учебных пособия были удостоены дипломов лауреатов Всероссийского конкурса на лучшую научную книгу, проводимого Фондом развития отечественного образования. Это учебные пособия Т.В. Абрамичевой, А.В. Павловской, А.А. Болкиной "Основы производственного менеджмента и экономики отрасли"; Т.Г. Коэнз "Оценка коммерческой эффективности научно-технических мероприятий на нефтегазодобывающих предприятиях"; а также учебное пособие Н.С. Подосеновой и Н.Д. Цхадая "Управление безопасностью труда", посвященное проблемам охраны труда и техники безопасности на предприятиях нефтегазовой промышленности, которое было удостоено грифа Минобразования и науки РФ.

(Окончание - на 4 стр.)



## Из редакционной почты

Много лет сотрудничал с нашим вузом геолог, экс-председатель УПОО "Мемориал" Аркадий Ильич Галкин. Сейчас он живёт в Германии, но не теряет связи с Ухтой и ухтинцами. Ко Дню знаний в редакцию "Политехника" пришло от него письмо.

# Мы все учили понемногу...

Штатным сотрудником Отраслевой лаборатории УИИ я проработал совсем недолго: с августа 1975 по февраль 1978. Тогда же приобщился к преподавательской деятельности. Поначалу это было руководство дипломным проектированием на кафедре геологии нефти и газа, а с февраля 1978 читал лекции и вел семинарские занятия по курсу "Теоретические основы и методы поисков и разведки месторождений нефти и газа" на дневном отделении. Позднее занимался с вечерниками и заочниками, на кафедре общей геологии -- с буровиками, вел летнюю полевую геологическую практику с первокурсниками и второкурсниками.

Начало было нелегким. Опыта преподавания не было. Программа "Теороснов" мне была дана. Но почасовой план составлял я сам и, помнится, несколько отклонился от официальной программы. Системати-

зировал свои скромные познания в геологии нефти и газа, подбирал примеры из практики поисков месторождений в нашей провинции. А на семинарских занятиях давал каждому студенту карты и разрезы по конкретным площадям просил разобраться и дать рекомендации по направлению поисков и разведки, по заложению очередных скважин.

К счастью, на курсе подобрались очень толковые и славные ребята: Андрей Алабушин, Женя Зисман, Лена Кетова, Наташа Ильина, Сабина Смирнова. Общение с преподавателями и студентами дало мне очень многое. Думаю, что вместе со студентами понемногу подрастал и я сам.

Уже тогда я понимал, что у нашего вуза есть немалые преимущества перед Москвой. Московские студенты на летние геологические практики выезжали тогда на Кавказ, затем в

Крым. Что, разумеется, прекрасно. А вот обнажений вблизи Москвы знаю немного. Запомнилась всего одна поездка на Подольский карьер, где мы увидели каменноугольные известняки с брахиоподами и черные среднеюрские глины с аммонитами и белемнитами.

А ухтинские студенты могут увидеть едва ли не весь геологический разрез провинции: от протерозоя в Чинья-Ворыке до юры на Айюве. И прекрасные разрезы верхнего девона по рекам Ухте, Чути, Ижме, Седью и в карьерах! И средний девон в Яргских нефтешахтах! И главное - на нефти живем! Рядом с нами месторождения. И родители у многих - геологи, геофизики, буровики, разработчики! И бесконечные разговоры дома о геологии, нефти и газе! И газеты то и дело пишут о том же. Как тут не заразиться той же болезнью!?

С жизнью геологических ка-



федр я был немного знаком. А о том, что происходило на других факультетах, узнавал в основном из "Политехника". Помнится, он выходил к концу недели. И, возвращаясь домой после субботних занятий, я непременно прихватывал газету с собой. В то время это был один скромный листочек. И теперь, будучи раз в год в Ухте, я обязательно встречаюсь с университетом, с его газетой, с коллегами и друзьями. Вырос наш вуз, неизмеримо вырос и "Политехник". И благодаря дружбе с ухтинцами, находясь за три тысячи верст от вас, я и сегодня читаю вузовскую газету. Тридцать пять лет - это пока еще молодость и расцвет сил. Но, конечно, уже и зрелость! Приветствуя весь коллектив редакции и авторов газеты! Так держать!

А.И. Галкин.  
Бонн, Германия  
(но всегда - ухтинец).  
Фото из архива ГРФ.

## Внимание!

# Идёт приём в аспирантуру

УХТИНСКИЙ  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ  
объявляет прием в аспирантуру  
на бюджетную и внебюджетную  
формы обучения на 2009/2010  
учебный год  
по следующим специальностям:

- 01.02.04 - Механика деформируемого твердого тела
- 02.00.01 - Неорганическая химия
- 05.02.13 - Машины, агрегаты и процессы (нефтяной и газовой промышленности)
- 05.11.16 - Информационно-измерительные и управляемые системы (нефтяной и газовой промышленности)
- 05.13.01 - Системный анализ, управление и обработка информации
- 05.13.18 - Математическое моделирование, численные методы и комплексы программ
- 05.14.04 - Промышленная теплоэнергетика
- 05.21.01 - Технология и машины лесозаготовок и лесного хозяйства
- 05.23.05 - Строительные материалы и изделия
- 05.26.01 - Охрана труда (по отраслям)
- 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности)
- 25.00.09 - Геохимия, геохимические методы поисков полезных ископаемых
- 25.00.11 - Геология, поиски и разведка твердых полезных ископаемых, минерагения
- 25.00.12 - Геология, поиски и разведка горючих ископаемых
- 25.00.15 - Технология бурения и освоения скважин
- 25.00.16 - Горнопромышленная и нефтегазопромысловая геология, геофизика, маркшейдерское дело и геометрия недр
- 25.00.17 - Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений
- 25.00.19 - Строительство и эксплуатация нефтегазопроводов, баз и хранилищ

В аспирантуру на конкурсной основе принимаются граждане Российской Федерации, имеющие высшее профессиональное образование и творческие достижения в научной работе.

Сроки приема документов: для поступления в аспирантуру на бюджетной основе - с 1 сентября по 10 сентября, на контрактной основе - с 1 сентября по 10 октября, для прикрепления соискателями ученой степени кандидата наук - с 1 сентября по 25 октября. Соискатели из сторонних организаций прикрепляются только на условиях возмещения затрат.

Лицам, допущенным Приемной комиссией к вступительным экзаменам в аспирантуру, предоставляются отпуска продолжительностью тридцать календарных дней для подготовки к экзаменам и их сдачи с сохранением средней заработной платы по месту работы.

Поступающие в аспирантуру на бюджетную и внебюджетную основу сдают следующие конкурсные вступительные экзамены:

- специальную дисциплину;
- философию;
- иностранный язык.

Вступительные экзамены для поступающих на бюджетную основу - с 20 сентября по 20 октября, для поступающих на внебюджетную основу - с 10 по 20 октября.

(Окончание на 4 стр.)

Сегодня - День знаний

# Готовим командиров производства



(Окончание. Начало на 3 стр.)

На нашей кафедре разработаны и внедрены на всех специальностях университета новые методики оценки эффективности инвестиций, принятые в мировой и отечественной экономической практике. Это свидетельствует о высоком научно-методическом потенциале преподавателей, так как отраслевые методические указания по использованию новых методических подходов к оценке эффективности инвестиций изданы только в газовой, нефтяной и угольной промышленности. В результате за последние пять лет разработаны новые методические указания к выполнению экономической части дипломных проектов специальностей ЭАП, РЭНГМ, БС, ПЭМГ, МЛК, ЛИ, ГНГ, ПНГ, ГИС, МИГ, АИС.

## Мыслить по-современному

Преподаватели кафедры формируют экономическое мышление студентов в области менеджмента и маркетинга, что позволяет выпускникам УГТУ принимать грамотные управленческие решения, адаптированные к требованиям рыночной экономики. С этой целью осуществляется постоянный мониторинг тестового контроля знаний студентов по дисциплинам кафедры.

В целях повышения эффективности производства в нашем регионе ППС кафедры постоянно ведут научные исследования, выступают с докладами на конференциях и публикуются в научных изданиях нашего вуза, а также вузов Сыктывкара, Москвы, Санкт-Петербурга, Ставрополя, Пензы и других городов.

В период с 2003 по 2009 годы по результатам госбюджетной темы ППС кафедры было

опубликовано 282 научных публикации, в том числе: научных статей - 262, брошюр - 2, монографий - 4, тезисов - 15.

## Контакты и контракты

Научные исследования, проводимые кафедрой, позволяют предложить пути и направления эффективного функционирования предприятий нефтегазового, строительного, лесного комплексов в переходный период развития экономики страны, а также промышленных предприятий Республики Коми, что позволяет последним более эффективно использовать рыночные отношения, своевременно и правильно учитывать условия конкуренции на рынке продукции, работ и услуг.

Кафедра постоянно поддерживает творческие контакты с компаниями и предприятиями региона (ООО "РН-Северная нефть", ОАО "Северные МН", ОАО "ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка", ООО "Газпром трансгаз Ухта", филиал "Ухта бурение" ООО "Газпром бурение" и др.), выполняя для некоторых из них исследования по хоздоговорной тематике, направленные на повышение эффективности производства. За последние годы выполнено две хоздоговорных темы: с ОАО "ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка" и ООО "РН-Северная нефть".

Кафедра принимает активное участие в становлении и развитии филиалов университета в Усинске, Воркуте, Сыктывкаре, в ИПК, в Институте управления, информации и бизнеса, а также в реализации Президентской программы подготовки управленческих кадров.

Традиционно весь коллектив кафедры участвует в работе со студентами по подготовке их

докладов на научных конференциях всероссийского, регионального и международного уровней в УГТУ, Москве, Сыктывкаре, Усинске, а также в ОАО "СМН", в ООО "РН-Северная нефть" и в ОАО "ЛУКОЙЛ". Всего с 2003 по 2009 учебный год студентами всех специальностей университета подготовлено 264 доклада по менеджменту, экономике и маркетингу, опубликовано 98 статей и тезисов, а в соавторстве с преподавателями опубликовано 25 статей.

Кафедра поддерживает связи с УМО вузов РФ по образованию в области производственного менеджмента, с Кими научным центром УрО РАН РФ и нефтяными, строительными и лесотехническими вузами Москвы, Уфы, Тюмени, Санкт-Петербурга, Сыктывкара и других городов. В работе кафедры принимают деятельное участие доктора наук, профессора В.В. Фаузер и Ю.А. Спиринов, а также проректор Российской государственной университета нефти и газа им. И.М. Губкина профессор В.А. Шпаков.

**В перспективных планах кафедры - освоение новых технологий и форм обучения, направленных на повышение его качества, мониторинг тестового контроля знаний студентов и совершенствование учебно-методических комплексов по дисциплинам кафедры, внедрение балльно-рейтинговой системы оценки знаний студентов, научная подготовка кадров высшей квалификации, максимальное использование опыта родственных кафедр нефтяных вузов Москвы, Уфы и Тюмени.**

А.В. Павловская, зав. кафедрой ОПП.  
Б.А. Витович, доцент.

## Внимание!

# Идёт приём в аспирантуру

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Лица, сдавшие кандидатские экзамены по философии (до 30.06.2005 г.), иностранному языку и специальности, при поступлении в аспирантуру от соответствующих экзаменов освобождаются. С программами и вопросами для подготовки к вступительным экзаменам можно ознакомиться: по специальности - на специализированных кафедрах, по философии и иностранным языкам - в читальном зале библиотеки УГТУ, на кафедрах философии и иностранных языков.

Пересдача вступительных экзаменов не допускается. Лица, ранее прошедшие полный курс обучения в аспирантуре, не имеют права вторичного обучения в аспирантуре за счет средств бюджета.

Сроки обучения в очной аспирантуре - 3 года, заочной - 4 года.

Соискатели прикрепляются без экзаменов по итогам собеседования с научным руководителем и по заключению кафедры приказом ректора. Прикрепление соискателей для подготовки и сдачи кандидатских экзаменов проводится на срок не более двух лет, для подготовки кандидатской диссертации - на срок не более трех лет.

Зачисление в аспирантуру и прикрепление соискателями производится с 01 ноября.

Аспирантура УГТУ оказывает образовательные услуги по подготовке и сдаче кандидатских экзаменов аспирантам и соискателям других вузов на внебюджетной основе.

С перечнем документов для поступления в аспирантуру и прикрепления соискателями можно ознакомиться в отделе аспирантуры, в читальных залах библиотеки УГТУ (корп. В), на сайте УГТУ [www.ugtu.net](http://www.ugtu.net)

За дополнительной информацией обращаться по адресу: 169300, г. Ухта, ул. Первомайская, 13, отдел аспирантуры (каб. 302 А), тел. (82147) 7-44-28, [aspir@ugtu.net](mailto:aspir@ugtu.net)

Лицензия на право ведения образовательной деятельности в сфере профессионального образования серия АА № 000872 (рег. от 24.02.2009 № 0868), свидетельство о государственной аккредитации серия АА № 001780 (рег. от 26.02.2009 № 1744).

**Отдел аспирантуры УГТУ.**

## Все работы хороши, коль трудиться от души!

### Наши объявления

на неполную ставку; ассистент - 1;  
- философии, социологии и политологии - доцент - 1- на неполную ставку;  
- теоретической и прикладной механики - доцент - 1- на неполную ставку;  
- иностранных языков - ст.преподаватель - 1- на неполную ставку;  
- физвоспитания - ассистент - 1- на неполную ставку;  
- теплотехники, теплогазоснабжения и вентиляции - ассистент - 1- на неполную ставку;  
- начертательной геометрии и графики - ассистент - 1- на неполную ставку;  
- автоматизированных информационных систем - ассистент - 1- на неполную ставку;  
- истории и культуры - ассистент - 1- на неполную ставку.

Срок подачи заявления на конкурс - не позднее месяца со дня опубликования.

Претенденты, не работающие в университете, к заявлению прилагают: личный листок по учету кадров с фотографией, заверенный кадровой службой по месту работы; автобиографию; заверенные копии дипломов о высшем образовании, ученои степеней и аттестата об ученои звании; список научных и учебно-методических трудов (ф.№ 16), подписанный соискателем и заверенный по месту работы, характеристика с места работы.

Работающие в университете подают заявление и список научных и учебно-методических

трудов (ф.№ 16).

**Квалификационные требования по должностям профессорско-преподавательского состава высших учебных заведений:**

**Ассистент, преподаватель:** высшее образование без предъявления требования к стажу работы.

**Старший преподаватель:** высшее профессиональное образование и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет или ученои степень кандидата наук;

**Доцент:** ученое звание доцента (старшего научного сотрудника) и (или) ученои степень кандидата наук;

**Примечание:** в порядке исключения на должностю доцента могут быть приняты высококвалифицированные специалисты, в том числе не имеющие ученои звания и ученои степени, но обладающие опытом и стажем научно-педагогической или практической деятельности не менее 5 лет.

**Профессор:** ученое звание профессора и (или) ученои степень доктора наук;

**Примечание:** в порядке исключения на должностю профессора могут быть приняты высококвалифицированные специалисты, в том числе не имеющие ученои звания и ученои степени, но обладающие опытом и стажем научно-педагогической или практической работы не менее 10 лет.

**Справки по телефону: 7-44-11.**

Документы принимает ученои секретарь, кабинет 219 в корпусе "А", кабинет 304 в корпусе "Б".

Управление кадрами УГТУ.

Коллектив Ухтинского государственного технического университета выражает глубокое искреннее соболезнование профессору кафедры МИГ Владимиру Никитичу Землянскому по поводу бессменной кончины дочери.

Мы сопреживаем Вашему горю, мы понимаем, сколь тяжела утрата, мы скорбим вместе с Вами.

2 сентября 2009 года исполняется 40 дней со дня смерти

**Лебедевой Клары Васильевны,** в прошлом доцента кафедры общей геологии (ныне кафедра МИГ) Ухтинского государственного технического университета, кандидата геологоминералогических наук.

Клара Васильевна была одной из тех, с чьим именем связано становление и развитие УГТУ - УИИ. Мы глубоко скорбим о потере. Светлый образ Клары Васильевны, добрая память о ней навсегда сохраняется в наших сердцах.

Мы просим всех, кто знал и любил Клару Васильевну, помянуть ее вместе с нами.

Ректорат, коллектив преподавателей и сотрудников Ухтинского государственного технического университета, родные, близкие, друзья.